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j  Järiestömme asioita |
' ¿ -h  m u u  n n  i -h  -h  i u tu -

s. s. järjestön o sasto ille .

Jotkut osasto t ovat p a lau ttanee t 
]lu icon s. s.-osaston haalin  hyväksi 
liikkeelle olevia k ir&y a lis ta ja  tyh jä  
na takasin, “sillä perusteella  kun el 
hao issa  ole llw acon osaston eikä 
keskusviraston leim aa." L isto ista  jäi 
o- iston leim a pois syystä  kun lis ta t 
painettiin ja p o stite ttiin  suoraan kes 
i . v irastosta sanotun  osaston  ja kes 
’ ¡¡sviraSton välisen sopim uksen mu 
kaan. . .

Listain o tsikossa taasen
että ne ovat liikkeellä  L.p.-kom itean 

s.-järjestön to im eenpanevan ko-

vaalit ovat ohi ja joku noista
J suurista tyxiväen “ystävistä” on 
i päässyt m aaherran tuolille, sit- 
! te tulee se onneton perjantai, 
kolmasti lista päivä joulukuuta. 
Kauppakam ari voi saaria uhrin­
sa, jos työväki nukkuu 
uskoista untaan.

saisi suurinta osaa, kuten useasti 
tämänlaisissa tapauksissa. Louk­
kaantuneista on yhdeksäntoista 
nostanut oikeusjutun raitiotievh- 
tiötä vastaan, vaatien yhteensä 
$45.000 vahingonkorvausta. T ä ­
män lisäksi tulevat kuolleiden To­
iviaisten korvausvaatim ukset, jot­
ka ovat moninverroin suurem ­
mat. Tämä onnettomuus johtui 
yhtiön liiallisesta säästäväisyy­
destä, joten voi muistaa että tu r

Cook niininen nuori mies t. k. 
16 p. ja on hänet sitte lähetetty 
harjotusleirille?

Myöskin erästä täällä vähän 
aikaa ollutta suomalaista nuorta 
miestä oli ¡Kiliisi etsinyt vangi- 
takseen, mahdollisesti karkkoja- 
na, vaan oli mies päässyt tie­
hensä.

Maksupäivät, jotka syyskuusta 
alkaen ovat kahdesti kuussa, o- 
vat H Huterissa jokaisen kuun 1C

¡a
jokumitean luvalla, 

ta. e ttä  lis ta t ovat 
ja niillä k e rä tty jä  
väärin käy ttäm ään .

F t Braggin ilmotukset
MANDI BLOMSTERIN ' “" ¡ ¡ i

oli yrittänyt $y<|ärty-öllä paeta 
hevosella maanteitse pohjoiseen, 
m utta olivat paikallisen suoje­
luskunnan vartijat pysäyttäneet 
hänet.

“ Keski-Suomalainen” toukdk. 
25 p:nä krtoo:

“Toveri” Alex. Halonen, hy­
vin tTmnettu kaikille keskisuo­
malaisille, ofskelee nykyisin Sa­
vonlinnassa, nimittäin tu tk itta ­
vana Savonlinnan tutkintotuom a- 
rin kansliassa. Ja eikiipä tuolle 
päteviä syitä löydetäkin.
MAANPETOSJUTTU SOS.-

DEM. KANSANEDUSTA­
JIA VASTAAN

Kesäkuun 13 päivänä huudet­
tiin esille Turun hovioikeudessa 
juttu maanpetoksesta sosialide­
mokraattisia kansanedustajia vas­
taan. Hovioikeuden kanneviskaa 
li esitti, että tämä ju ttu  siirret­
täisiin valtiollisten rikollisten 
tuom oistuinten käsiteltäväksi. 
Hovioikeus päätti antaa tuon­
nempana päätöksen jutussa. — 
Kaikesta päättäen ei yksikään 
kutsutuista ollut noudattanut 
kutsua, eli tullut hovioikeuteen 

. saapuville.
UUTINEN TATU KOLEH­

MAISEN KUOLEMASTA 
“ENNENAIKAINEN”

Suomu Crheilulehdessä kerro­
taan, että 'Suomen vapaussodas­
sa kaatuivat mun. scuraavat 
tunnetut urheilijat: monipuoli­
nen (uho Halme, uimari Hannes 
\ asenius, juoksija Inho Eng- 
lierg, pallomcstari R. Schyherg- 
son, uimari Gunnar Ablblad, ten- 
nismestari Algit Lindqvist sekä 
kuulantyöntäjä Paavo Aho.

Ennen on kerrottu että tun- 
i netut juoksijat Anttila ia 'l atu 
kolehmainen olisivat kaatuneet 
m utta Suonien Urheilulehden 
mukaan molemmat elävät ia ovat* 
terveinä.

KAHVILA
on ainoa, joka ilm oittaa  Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave 

FCRT BRAGG, CAL.

Fort Bragg Hdw.& Plumbing
myöpi m aaleja ja  rakennuetarpe 'ta  

tehdään  peltisepän työtä. Putk ien  
ase tu s erikoisalam m e. H innat koh­
tuulliset. T ark astu s  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cal 

A. POLLY’N

Räätäli lii ke Fort B rasgisaa
)34 Main S treet. Puhelin 612

M iesten pukujen h in ta  17 dollarista  
ylöspäin. Puhdistus- ja  p rässäystyö tä  
o te taan  vastaan  ja  sä ily te tään  pitem ­
män ajan .

Ja kohtuullisilla h innoilla tarjoudun 
suu tariksenne • V. M ichelsonin en ti­
sessä liikkeessä lähellä  postikonttoria  
FRANK MÄKELÄ, Box 142, F o rt 
Bragg, Cal.

J. G. RINNE’N
uusi au tom aattinen  höyrys. ena

KAKARAVAARALLA
on yleisön k äy te ttäv än ä  keaklviikko-, 
perjantai- ja  lauantai-iltapäivisir, klo
2 • r12
FORT BRAGG, CAL1F0RNLA

ha kitsaus ja pieni varkaus ei\ ja 25 päivinä ja Morningissa 12 
ja 27 päivinä. Pankkia ei tulla 
tästä lähtien pitämään avoinna 
maksupäivien iltoina, kuten tä­
hän asti. Ainoastaan lauantai- 
iltoina tullaan se pitämään auki 

M aidonhintaa korotettu. Al­
kaen t. k. 16 päivänä on niaidon- 
hinta 15 senttiä neljännesgallo- 
nalta (quart) eikä ole mitään 
halvennusta isommiltakaan eril­
tä. Sitä ennen oli hinta 1256 
senttiä neljännes ja kuun pit­
kään 'oli alennus huomattava u- 
seammalta neljännekseltä : hin­
nan erotus esim. kolmelle nel­
jännekselle kuussa tekee 4 dol­
laria 50 senttiä.

Osaston asioita. Eugene H e li­
sin puolustuksen hyväksi päätti 
osasto t. k. Id p. kokouksessa pi­
tää iltaman lähitulevaisuudessa.

Ohjelmakokousten vilkastutta­
misesta myös keskusteltiin ja 
päätettiin kehottaa huv ¡toimikun­
taa hankkimaan pieniä näytös- 
kappaleita ja kuvaelmia ohjelma- 
me aikoina on näihin kokouksiin 
kokouksissa esitettäväksi. \  ii- 
osanotto ollut hyvin harvalukuis- 

j ta. vaan tämän kautta toivotaan 
saatavan aikaan jonkun verran 
innostusta. — L. L.

SUOMESTA

mitään auta, vaan päinvastoin. 
Union Iron W orks’in kohdalle

laitetaan kadulle sellaiset aitauk­
set, että sinne pääsee ainoastaan 
maksamalla v iisisenttiä. Aidatus­
ta alueesta pääsee vapaasti rai- 
^jotievaunuihin. Täm ä toimen­
pide johtuu kahdesta syystä: 
säästää aikaa ia raitiotieyhtiö 
saa nikkelin jokaiselta m atkusta­
jalta. M ainitulla veistämöllä 
työskentelee toistakym mentä tu ­
hatta miestä ia useasti on sa ttu ­
nut, että miesjoukot ovat itse 
ottaneet oikeuden maksaa tai ol­
la m aksam atta kvvtinsä, vaunu- 
miesten ollessa voimattomia vaa­
timaan maksua.

Koetti vetää nenästä. Steriing 
huonekaluliike M arket kadulla 
oli kassakaappinsa ulko-oveen 
liannut seuraavan ilmotuksen var 
kaille: “ Älkää räjäyttäkö kaappia, 
vaan ohjeiden mukaan aukais­
kaa". 'räm ä ilmotus oli tarkotet- 
tu antamaan varkaiden ymmär­
tää. ettei kaapissa ollut mitään o - 
t ottavaa. Maanantai-aamuna. kun 
kaappi avattiin, oli siinä sisäpuo­
lelle k irjo tettu : “ Kiitos ohjeista, 
ne olivat oikeat”. \  aras oli a- 
vannut kassakaapin ovessa olevi­
en ohjeiden mukaan ja vienyt 
mennessään $1,500 rahaa ja $250 
arvosta Liberi y-bondeja.

“A uttaja” vangittiin. Mrs. Ma­
re Balkwcll vangittiin erään Id 
vuotiaan tytön lääkitsemisestä. 
T yttö  on kuolemankielissä ia 
puoskarimuija on ollut ennenkin 
syytettynä samanlaisesta liuon >s- 
ta työstä. Näitä tämänlaisia 
puoskarimuijia alkaa olemaan jo 
hiukan liian likelläkin. jotta o tta­
kaa ajoissa vaaria ennenkuin käy 
matka ristikkojen taakse.

Uusi järjestelmä. Kaupunkinv 
me palokuntalaitos on nvt järjes­
tettynä niin, että miehet ovat 
“tv« »vuorolla” 12 tuntia kerral­
laan, entisen 24 tunnin asemasta. 
Nvt voivat he myös aiaa vapaas­
ti kaupungin raitioteillä tvöhön- 
mennessään ja kotiatulleessaan.

Räätälien lakko kesti tavallaan 
vain viiden päivän, minkä jälkeen 
he menivät tvohon uusilla eh­
doilla. Hyväksytyksi tuli toisis­
sa liikkeissä vaadittu 20# palkan­
korotus, eräät liikkeet asettaen 
miehet päiväpalkalle entisen 
“kappale”-järjestelmän tilalle.

Suuret myyjäiset Tv öväenta- 
loti velan lyhentämiseksi pide­
tään sunnuntaina, 15 p. syyskuu­
ta. Sitä ennen tulee syysiijhlat

1-1-1-1-1--1-H-1 11111 l - l l  1111 1 1 H -F
? Anderson & Elonen $
+  SUOMALAINEN RUOKA- JA  +  

SEKATAVARAKAUPPA +
Califcrnia A Cedar kadun kulm. 4* 

•F Puhelin  626 4*
4- EUREKA CALIF. 4«
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Mitä m uuta se on* kuin taika­
uskoa, poliittista taikauskoa, tä ­
mä Californian suurimman teol- 
lisuuskeskustan. San Franciscon 
ja ympäristön järjestyneen työ­
väen poliitt.nen m enettely? t l ii­
oissa ei saa nostaa poliittista ky­
sym ystä missään muodossa'; on 
tapahtunut että ei ole otettu  vas­
taan sosialistipuhujaa tilaisuuden

sanotnan i s’'^1en ollessa. Mutta vaalien tu l­
len kävdään politiikkaan; uniot 
etsivät suuria “vstäviä” kapita- 
listipolitikoitsijoista ia uskotaan 
taas vaalien aikana niiden ihmei- 
tätekeviin lupauksiin. 'Ei voida 
luottaa oinaan järjestyneeseen 
voimaan, ei omaan tahtoon, ja 
niin sille aina täytvy olla joku 
joka sille antaa, — ei kun lupaa 
jotain. Missä on Eiekert tehnvt 
ikim uistettavaa? Missä on Rolph 
ollut suora järjestynyttä työvä­
keä kohtaan? Täm ä mateleminen 
tekee* unioidem,ne politiikan al­
haisimmaksi työväen m enettely­
tavaksi. Siinä kävpi aina lopulta 
niin kuin kävi eräille veljille.

ku-
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tietäm ättään, laulajain aatteet pa- 
taluhaksi.

Mutta jääkööt kapitalistijx^li- 
tikoitsijat sikseen, samoin kuin 
heidän politiikattoniat kannatta­
jansa, meihin nähden ne ovat 
samaa maata olkoot ne ketä ta ­
hansa. 'Sosialistipuolue on sovit­
tam attom alla kannalla kaikkiin 
niihin nähden. Sosialistiptiolueen 
tarkotus on nyt yhtä horjumat- 
tomasti kuin ennenkin lopulli­
sesti voittaa työväelle valta, o- 
niistus tuotannon välineisiin ja 
niiden käyttö kansan hyväksi. 
Sen päämäärän saavuttamiseksi 
se käyttää.n iitä  menettelyjä, jot- 
ka auttavat ja voimistavat työ­
väkeä luokkataistelussa.

Me emme puhvaa yksilöllisyy­
dellä eikä persoonallisuudella, 
meillä on ohjelma ja meidän eh­
dokkailta vaaditaan sen ohjelman 
kannalla pysymistä. Semmoisena 
m ainittakoon ehdökkaamnte Ca­
lifornian kuvernööriksi, toveri 
Henry H. Roser Los Angelesis­
ta. Hän on vanha puolueen jä­
sen ia on sclv äkantainen sosialis­
ti. Toveri Roser sai Amerikan 
kapitalistit kimppuunsa v. 1**02. 
Saksalainen prinssi d lenry  vie­
raili silloin Amerikassa ia vli-

on takeena  sii 
oikealla asialla 
varo ja  el tu lla

li w neon s. s.-osaston puolesta,
O. W iltala

(Ilwacon s. s.-osaston leim a)

Vaaliajan pakinaa Cali- 
forniasta

Sen jälkeen kun 'kuvernööri 
Stephens siirsi Mooticyn telotus­
ta  »mion täytäntöönpanon per- |k  
jantaiksi kolm anneksitoista päi­
väksi joulirkuuta. on kilpailu ku­
vernöörin tuolista kapitalististen 
politikoitsijain kesken ollut va­
paa tuosta kiusallisesta jutusta, 
Stephens enempää kuin toiset- 
kaan ei ole tarvinnut sanoa kan­
taansa. H erra kuvernöörillä ei o- 
le ollut aikaa tu tustua Moonevn 
juttua koskeviin asioihin, että 
olisi voinut m yöntää uuden kuu­
lustelun. Herroilla on vähän pe­
lissä, näin vaaliaikoina, ja pe­
lissä on vanha sääntö että pitää 
olla sukkela tekemään temppuja. 
N yt ne saavat kaikki olla viat­
tomia työväestön “ ystäviä ia 
kertoilla kuka heistä on elettyyn 
ikäänsä enimmän telin vt työväen 
hyväksi. Kun rummuilla ja pa­
suunoilla ja lehmän kelloilla soi­
tetaan lupauksia, niin m alttaako 
moni m uistaa siinä metakassa 
että Fickeftkään on ollut niin 
paha kuin on luultu, la kun

^

D. Brandon, W. M ahlman, L. Brandoit 
Main & L aurel ka tu jen  kulm assa 

F o rt Bragg, Cal.
TH E B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa , heiniä, vil­
jaa  ja  elä in ten  rehua. K aikki liha 
sä ily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa 
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.
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$ KAHVILA t  
Ì  NIIKA TIKKANEN ?
4- on auki päivällä ja 

McPherson & Redmood 
massa, Fort Bragg,

yöllä. 4"
Ave. kul- 4* 
Cal. 4-

4*
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Suomalaiset HuomI
F. O. HYVÄRI

te, jotka nälissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison s t  
FORT BRAGG, CAL.

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA  KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.

Kansalaiset Huom.!
P. O. HARDELL,

myy H attu ja , Kenkiä, Pukuja Ja Pu­
kukankaita  m iehille ja  naisille. 
F ranklin  ja  L aurel ka tu jen  kulm assa.

Fort Bragg, Cal.

I o o a o o a o o a a a o o a a  
I* BAUMIN APTEEKKI «  
0 on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähe ttäkää  O 
O m eille tilaukse t k irjee llisesti O 
O om alla kielellänne. P ikainen  va- Ö 
O paa . hetys taa taan . O
O Fort Bragg, Cal. O
O O O O O O O O O O O O O O Q

Hyväri & Karjamäki

AVIOEROILMOITUS
Koska mieheni MAT­

TI JACOBSON (K ajan­
der) ei ole pitänyt huol­
ta  m inusta ja  lapses­
taan moneen vuoteen, 
niin katson olevani va­
paa hänestä ja  vaikka­
pa m enem ään uusiin 
naimisiin. MRS TILI)A 
JACOBSON. •

mvston 
moon 
maan 
nosti 
mista

juostessa toisiaan ui-
kilvan rientäen suutele-

Crescent on varma . 
nostattijauho

Varm a taluuseniännille  sen ta ­
kia e ttä  se säästää  leipoma- 
a ineita  ja  aina nostaa  taik inan. 
V arm a, sillä se p itää  kauvem  
man ajan , kestää  kauvem m an 
ja  nostaa  taik inan  säännöllisesti. 
Se on puhdasta, terveellistä  ja  
säästävää.

CRESCENT
Double 
Acting
Baking 
Powder

23c pauna. (B26S)

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
/a lm lstaa  naisten ja  m iesten vaattet 
ta  kohtuuhinnoilla. Vanhat myös el 
liietään.

110 K. S treet 
ROCK SPRING», WYOMING

4- W H ITESI TE UNDE RT AKI NG CO. 4+
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H AUTA ANTOI M ITTAJ AT  
Telefooni 136-364. — Hogytamin o»o- 
te: 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin esote: 109-111 E. 2nd.

finniä

prinssin saappaita, Koser 
protestin prinssin juhli­
va st aan ja ennusti, että 

se prinssi vielä tarraa amerika- 
laista kurkkuun, tiuhan  tunnet­
tua. että kaikki vallanpitäjät o- 
vat sosialistien vihollisia ia kaik­
kein 'pahimmat itsevaltiaat.

Oletteko nvt lähenevissä vaa­
leissa sosialisteja, ja joko te 
puolitiessä kannattavat olette 
ratkaisseet kantanne horjum at­
tomaksi luokkanne puolesta ja 
taloudellisen kansanvallan saa­
vuttamiseksi?

Alameda kauniissa tulee ää­
nestykselle ehdotus, että muo­
dostavatko kaupungit kunnallis- 
omistuspiirin ia ottavat yleis- 
hvötylaitoksia tämän piirin hal­
tuun. Siitä >n kaksi eri esitystä 
äänestettäväksi. Ensimäinen on. 
että muodostavatko Oakland, 
Berkelev. Piedmont. Lmervville, 
Albanv ia San Leandro yhtei­
sen \ lei sh y»>t vom istu spiirin .'

Toinen esitys on: muodosta­
vatko Oakland, Berkejey ia Ala- 
meila vleishyotylaitosten omi;— 
tuspiirin ?

Näitä • esityksiä on kaksi sen- 
tähden, että jos joku ensimäi- 
sessä mainituista kunnista olisi 
vastaan, kumoutuisi koko esi­
tys. Jälkimäisellä on paremmin 
mahdollisuus läpiiistii.

T uo esitvs ei ole sosialistien 
alotteesta. m utta on kunnallis- 
mnistus-ohielniainine mukaista, 
eikä sen puolesta äänestäminen 
ole puolueemme periaatteita vas­
taan. Sosialistien velvollisuus on 
jatkaa taistelua niiden hoitoval- 

j lan saamisesta, ia sitä varten 
on sosialistista valistustvötä teli- 

itävä ia kansa saatava ottam aan 
1 ne oman valvontansa alle.

-M V- — .------- ---------
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ERÄS KARKOTUSJUTTU.
Tukin ilmasta tulleen sähkösa­

noman mukan un pankinjohtaja 
Rubinstein sikäläisissä sanoma­
lehdissä julkaissut vastalauseen 
sen johdosta, että hänet vangit­
tiin ollessaan liikematkalla Hel­
singissä ja karkotettiin Suomes­
ta huolimatta siitä että Suomen 
Pankki oli sähkösanimalla hä­
net maahan kutsunut. Hiilien 
matkansa tarkotus oli myös Hel­
singin Osakepankin osakeosto­
jen suoritus. Vubinstein arvelee 
syyksi kohteluunsa Suomessa 
sen, että hän on työskennellyt 
ruotsalais-sui mialais-venäläistcn 
pankkien yhteistoiminnan aikaan 
saamiseksi, mikä saksalaiste%.ta­
holta on herättänyt vastusta.

Edelläolevan selityksen johdos­
ta “selittävät" Suomen lahtari- 
lehdet muun muassa seuraavas­
ti :

"Svvnä karkotukseen eivät ol­
leet mitkään hänen pankkitoi­
mensa, vaan kokonaan muut sei-1—2 päivinä syyskuuta. -SvVs; 

iuhlissa nävtelmäseura esittää i kat. Selville käv i 
Minna Canthhn Kovan Onneni
Lapsia. Kappale on parhaita 
luokkataistehiesitvksiä. mitä löy­
tyy suomenkielellä. Ensi kir­
jeessä mainitsen kellonmäärän. 
milloin esirippu nousee. Se näh-

Jus teillä on Finniä ja  näppyjä, voivaY 
ihmiset luulla, että teillä on joku 
ta u t i . . .  Lukekaa niitä erää heukilö kir­
jo ittaa  meille:

Covincton, Mieh. Arv. kansalainen: Ole» 
tilannut teiltä Eläkkeen flnn-jU ja kasvojen puh- 
rii-tnsta varten ia oU su kerrasanau tuhokaa

isk ‘

$ Kansankirjeitä 1
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ï CALIFORNIA

kääs nousee täsmälleen, olkoonpa 
väkeä vähän tai paljon.—Veikko.

WASHINGTON
Woodland

Ikävä vahinko. Isaac. 'I niskal­
ta kuoli tapaturm aisesti lehmä 
viime viikolla, putoamalla johon­
kin rotkoon .

Rosvoja liikkeellä. T. k. 20
päivää vasten yöllä oli joku yrit­
tänyt tunkeutua osuuskauppaan. 
Lukot oli revitty etu- ja perä- 
ovesta, v^ian on ollut jokin kum ­
ma sattuma, etteivät vorot -ole 
menneet sisälle.

Yrityksestä voi kyllä safcda jos 
minkälaisia johtopäätöksiä, Ku­
ten odottaa voi, osuuskauppam­
me ou paikkakuntamme porva­
riston yhteisesti vihaama, ja o- 
va t he sen perustamisesta saak­
ka käyneet ankaraa taistelua liik­
keemme tukahuttamiseksi — e- 
päonnistuen.

laitaa joku ajatella: koska ci 
tuo pahuus muuten tee kuper­
keikkaa. niin varastetaan sieltä 
tav a ra !

Vaalihevoset liikkeellä. Porva­
riston vaalikoneisto on täydelli­
sessä kunnossa ja leipäpaikanet- 
sijät kuljeskelevat kalastellen ää­
niä tavanmukaisilla "hyvillä lu­
pauksillaan. — k. Koski.

että hän puu­
haili maatamme (lue: lahtareita) 
kohtaan vihamielisissä asioissa. 
Hän oli sitäpaitsi kapinan aika­
na Tukholmassa esiintynyt julki­
sesti Suomi- (lue: lahtari-) vi­
hollisena ja bolshevikien kan­
nattajana. Myöskin on hän se­
kaantunut Kamenevii juttuihin.

ILMAILU-ONNETTOMUUK­
SIA SUOMESSAKIN

Tukholma, elok. 15 p. — Af­
tonbladetin kirjeenvaihtaja T u ­
russa kertoo, viime sunnuntaina 
mainitussa kaupungissa sa ttu ­
neen ilmailuonnettomuuden, jos­
sa saivat surmansa saksalainen 
luutnantti von Biilovv ja ilmailu- 
kentän päällikkö luutnantti P«alk.

Surmansa saaneet harjoitelivat 
meritasolla, joka vikaantui ja 
putosi 3.300 jalan korkeudesta.

Ahvenanmaalaisia paennut 
Ruotsiin.

Soutaen koko yön ja onnelli­
sesti välttäen patm llilaivat, ovat 
kaikki Ahvenanmaan rekryytit, 
jotka Suomen n. s. hallitus on 
m äärännyt saapumaan liopujensa 
alle, saapuneet Ruotsiin, jossa 
maanviljelijät ovat ottaneet hei­
dät ystävällisesti vastaan, tarjo­
ten työtä ja suojaa nuorukaisille, 
jotka, vaikkakin teknillisesti suo­
malaisia, ovat todellisuudessa 
vanhaa ruotsalaista lähtöä. Toi­
menpide on lakko sotaa vastaan, 
johon tämä mailman pienin kan­
sakunta on tullut pakotetuksi 
turvautum aan, kerrotaan Chicago 
Trilnujelle lähetetyssä lennätin- 
tiedossa.

KOSKEN VELJEKSET
m yyvät v aa tte ita , kenk iä  ja  ruoka­

tav a raa  sopuhinnoilla. 
F ranklin  ja  Redwood Aven. kulm assa

Fort Bragg,

TO VER I ON PARAS U U T IS L E H T I

Lake...Se p o i s t i k a i k k i  rumat m erkit| 
■ advoita. Kuntiivittaen. J ack Kk toLA.

San Francisco
Jättiläisiham an raitiotieonnet;

IDAHO
Mullan

Vangitsemisia.

Rauhan solmiaminen Venäjän ja 
Suomen välillä vaikea asia.

myyvät ensiluokan
Ruokatavaraa * 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu-
Caiifom ia jen kulmassa.

Puhelin 772. Fort Bragg, CaL

Tuuliaispään tuhot Ty- 
lerissä, Minn.

Florence, Minn., 22 p. elok. — 
Tyleristä alkaa saapua seikka- 
periäsiä tietoja pyörremyrskyn 
tuottam asta tuhosta. Tuulispää 
iski kauppalaan keskiviikko-ilta­
na klo 10 jälkeen ja lakaisi katu- 
korttelin levyisen väylän läpi 
kauppalan idästä länteen tuho­
ten huom attavimm at liikeraken­
nukset. Telefooni- ja  sähkölen- 
nätinjohdot katkesivat samalla. 
Farm ers' State Bank rakennuk­
sen kukisti tuulispää ja pankki- 
rakennuksessa kauntin maanvil- 
jelvsnäyttelyä • suunnittelemassa 
istuneet liikemiehet harjaan tu i­
vat raunioihin. \  iisi heistä sai 
surmansa. Pankki rakennuksen 
yläkertaan sijoitetussa sairaalas­
sa hoidettavista 13 henkeä niin­
ikään saivat surmanpa.

Kadulla niinikään saivat ihmi­
set surmansa tuuliaispään kii-

dättäm ien puunkappaleitten kol­
himina. Pelastustyöntekijät ovat 
löytäneet kolme ruumista kato­
lilaisen kirkon rappusilta, jonne 
tuuliaispää heidät nähtävästi oli 
paiskannut kauvempaa kadulta. 
E räästä hävitetystä jo d is ta  löy­
dettiin äiti ja ty tär k ilo h a il ia .  
Äiti oli nähtävästi yrittänyt suo­
jella tytärtään, hänen ruumiinsa 
kun oli päällimäisenä.

SUFFRAGETIT PÄÄSSEET 
VANKILASTA.

\ \  shington. D. C. 22 p. elok. 
— Naisten mielenosoitusko. <'uk­
sen Lafayette torilla pitänrisyri- 
tykseen osallisina vangitut ja 
vankilassa olleet naiset laskettiin 
vapaiksi tänään. Naiset vangit­
tiin siitä syystä, että he yritti­
vät pitää kokousta ilman asian­
mukaista poliisipäällikön lupaa. 
Naisten puolelta on kokouksen 
pitoon lupaa anottu, m utta se on 
kielletty. Vankilassa nälkalakon 
tehneet naiset ovat nälästä heik­
koina. m utta vakavampaa aatua 
sairautta ei heillä ole.

! toiuiiudessi surmansa saaneiden* 
Finni ja  Kaxypjen kaunistusvoi.le poista» ja J,,uhkautlinviden hyväksi toi- 
aäpyt .ja kaikenlaiset fiujseet kasvoista.; ‘ m |) aj |v \ e\VS laliailtai-il-
T .k .c  ihqn kirkkaaksi, puhtaaksi ja  ‘ ‘ \ r- i - , i ;
kauniiksi Tilatkaa “ FIN N I VOI-hana Aud toriumissa. \  ak ta  oli 
liK TTA .”  Lähetetään postivapaast» j siellä 12,000 ja tulot nousivat 
tl.oo hinuasta. likcmmäs $15,000:— sievä sumy

Eräs ynglan- 
ninkie,invìi (nimvä en saanut

-LignellTn Apteeki on ennrtn——  - 
-euoen. Apteeki Yhdysvalloiaen-------

..Snperior, Win.
ma. kunhan rahat vaan tulisivat
jifettua niin, etteivät sivulliset

Totta on, että hän ,joku  aika 
sitten ilmotti ostaneensa o s a k e -  
enemmistön Helsingin O sake­
pankista — 57,000 osaketta lian­
kin 100,000:sta. — M utta kun 
liankin hallinto ilmotti siinä ta­
pauksessa eroavansa, oli hän pa­
kotettu myymään ostamansa o- 
sakkeet. Osakkeet joutuivat suo­
malaiselle yhtymälle (lue: lality- 
risakille) ja vapautui pankki 
tykkänään mainitusta herrasta" 
— jossa nähtävästi on ollut vie­
lä hiukan ihmisyyttä jälellä, ettei 
Sopinut. lahtariroikkaail.

PUNAKAARTILAISTEN
VANGITSEMISET

tietooni) .'vangittiin täällä t. k. 
15 päivänä ja syytetään häntä 
“rik< illisesta syndikal ismistä. 
Hänellä asetettiin 500 dollarin 
takaus, jota hän ei voinut hank­
kia

Suomen porAarilehtien tietä­
män mukaan vangittiin:

Turun miliisipäällikkö Lund­
berg ja hänen adjutanttinsa R a-| leen käyntiin, 
fael Suominen ja Tuomas Suo-j tojen mukaan 
janen Myrskylässä.

Turun vallankumousoikeuden 
sihteeri kirjaltaja A. Yaltakoski 
on vangittu kotonaan ja paljon 
käytetty toimihenkilö ylioppilas 
Sundqvist saapuessaan laivalla 
Turun satamaan.

P< irilaisen 'Sosialidemokratian 
päätoim ittaja F. <ä. Koskinen, jo­
ka toisten mukana oli matkalla 
Si|)eriaan, kuoli svdänhalvauk- 
sevn Herralan asemalla hulitik.
26 p:nä. Mukana ollut perhe 
no tuotu vangittuna Poriin.

'hampereen asemalla vangittiin 
Porin osuuskaupan johtaja, kan­
sanedustaja O tto Peitsalo ia So- 
sialidcmok ratin taloudenhoitaja 
Tahvo Ruotsalainen. Edellinen 
on toiminut m.m. Suomen Pan­
kin komissariona ja jälkimäinen 
muissa hallitustoimissa.

Joitakin päiviä 'Turun vallo- 
tuksen Jä lkeen  vangittiin t  ah­
dolla tunnettu sosialistinen kir-

Kauhan solmiatnisesta X enäjän | 
ja Suonien välillä on nvkvään 
sangen vähän toiveita. Lu itetta- | 
valta taholta tulleiden selostus- I 
ten mukaan Suomen lahtarihalli- i 
tus on tehnyt siksi suuria vaati- ( 
muksia venäläisten alueiden liit- I 
tämiseksi Suomeen, että bolshe-1 
vikit eivät katso voivansa niihin j 
stvistua. Niinpä Suomen halli­
tus vaatii Arkangelin, koko Luo­
lan niemimaan, Muurmannin alu­
een ja vieläpä Laatokan ympä­
rillä sijaitsevien alueiden Suo­
meen liittämisestä. Tämän lisäksi 
vaatii lahtarihallitus vielä raskai­
ta sotakorvauksia rahassa ja ta­
varassa. Neuvotteluissa puliien- 
tieiden erimielisyyksien johdosta 
täytyi neuvottelut jo keskeyttää, 
m utta n vt taas on ne saatu uudel 

Luotettavien tie- 
bolshevikit ovat 

ilinottaneet olevansa valutut 
myöntämään Suomelle \  enäjäti 
Karjalan pohjoisosan, m utta jo k a  
tapauksesa haluavat pitää sen 
eteläisen osan hallussaan.
Keripukki vitsauksena Suomessa.

Finnish Meat Market
(Suomalainen Lihakauppa) Uniontownissa

Myömtne ainoastaan  ensiluokan tavaraa . T unnussanam m e on. 
Hyvä tavara , hyvä kohtelu Ja kohtuulliset hinnat.

FARMARIT, voitte luottam uksella  läh e ttää  vaeikkanne, sikanne y.m.
tavaranne  m eille. Rehellinen punnitus ja  hyvät h innat.

241 TAYLOR ST. ASTORIA, ORE.

Ross, Higgins &
MYY

T avaraa tukku- ja  vähittäiskaupalla. Ruo­
katavaraa, Hedelmiä, Heiniä ja  eläinten- 
rehua joka lajia. Kohtuulliset h innat seka 
hyvä palvelus taataan.

Karkkojana vangrtiin - Alike jailija Konrad Lehtimäki. Hän

Raivaaja on saanut käytettä­
väkseen Pudasjärvcltä kesäkuun 
loppupuolella lähetetyn kirjeen, 
jossa kerrotaan, että niillä alu­
eilla on alkanut ilmaantua keri- j 
pukkia, johtuen kehnosta ravin­
nosta. Keripukki ilmenee siten, 
että se alkaa turvottu uhriaan. 
.Yhiään kuolemantapausta ei i 
kuitenkaan vielä mainita tapali- j 
tulleen tämän sodan seurauksen i 
johdosta.

Samassa kirjeessä kerrotaan, 
että Pudasjärvcltä «»n ollut Tahta- 
rtkaartissa kaikkiaan neljäsataa 
miestä, joista viisi on kaatunut 
sisällissodan tä is te lu issä ja  joita­
kin kymmeniä haavottunut.

Columbia Iron & Welding Works
270 TAYLOR AVE. Puhelin 413

ASTORIA, OREGON
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Central Drug Store
Myy

ERNST RINDELL  
571 COMMERCIAL S T , ASTORIA, ORE.

kaikkia vanhanmaan lääkkeitä. — Lääkärien reseptit 
täytetään huolellisesti
SUOMALAINEN


